

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.639 / Sábado 14 de Octubre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Aragón rinde clamoroso homenaje al Caudillo y al Ejército

Ochenta mil personas aclaman a Franco

Los brillantes actos fueron presididos por los ministros del Ejército y secretario general del Movimiento

Zaragoza.— Los actos con que Zaragoza y Aragón en pleno han rendido homenaje al heroico V Cuerpo de Ejército de Aragón, han revestido gran brillantez y solemnidad. Comenzaron estos actos con una salva en el Pilar, a la que asistieron los ministros del Ejército, general Asensio y secretario general del Movimiento, camarada Arrese, el teniente general Moseardó, y otras personalidades, autoridades y jerarquías todas.

El déan del Cabildo entonó una Salve y, después, los ministros y autoridades adoraron a la Virgen.

A las once y media de la mañana, en el cuartel de Castillejos, se verificó la ceremonia de imponer la medalla de oro de la ciudad a los heroicos generales Monasterio y Urrutia.

Después de la lectura de la decisión municipal, el alcalde pronunció unas palabras para dar cuenta de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento.

Hizo entrega de las insignias y terminó con vivas a España y al Caudillo.

El general Asensio agradeció emocionado el fervoroso homenaje.

Terminado el acto, los ministros, acompañados de las autoridades y jerarquías, se dirigieron a la plaza de Paraíso, donde más de ochenta mil personas han rendido un fervido homenaje de cariño y adhesión a Franco y al Ejército español.

Sobre la isla de Formosa se está librando una batalla de proporciones gigantescas

«La guerra en Asia oriental entra en su fase más grave»

Tokio.—Desde hace treinta horas se libra una batalla aérea de proporciones gigantescas sobre la isla de Formosa, según se anuncia oficialmente. El desarrollo de los acontecimientos en este frente demuestra que la guerra en Asia oriental ha entrado en la fase más grave. La actual ofensiva aérea norteamericana en el Pacífico central y occidental es solamente el preludio de grandes batallas.

El gran ataque contra Formosa —según los círculos militares de la capital japonesa— confirma el plan de los aliados de cortar las comunicaciones marítimas entre la metrópoli japonesa y los territorios del Sur, al mismo tiempo que tratan de reconquistar las islas Filipinas, de gran importancia para el desarrollo ulterior de la guerra.—Efe.

63 BARCOS Y 396 AVIONES JAPONESES AVERIADOS Y DESTRUÍDOS

Nueva York.— Sesenta y tres barcos japoneses han sido probablemente hundidos o averiados y 396 aviones destruidos en el ataque contra Formosa y Pescadores que se prolongó dos días, según anuncia el comunicado del almirante Nimitz, comandante jefe del Pacífico. El ataque fue comenzado en la tarde del 11 de Octubre y siguió el día 12. Las pérdidas norteamericanas en estos días se limitan a cuarenta y cinco aviones.

Los productores de cada gremio tendrán su voz que no la llevarán políticos ajenos a los intereses profesionales, sino sus propios integrantes.

Ahora el obrero vota a obreros, y su voto vale.

ELECCIONES SINDICALES: 22 DE OCTUBRE

DESEMBARCO DE NUEVOS REFUERZOS ALIADOS EN LA ORILLA SUR DEL ESTUARIO DEL ESCALDA

CENTENARES DE AVIONES ATACAN AQUISGRAN

Overloon reconquistada por las fuerzas angloamericanas

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El parte oficial del día de hoy dice:

Han sido desembarcados más refuerzos en la orilla meridional del estuario del Escalda, al Este de Breskens. Ha quedado limpio de enemigos el pueblo de Biezen en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo. Se lucha duramente en estos dos sectores. Ha sido rechazado un contraataque enemigo al Norte de Amberes.

Al Este del saliente holandés, tropas aliadas han reconquistado Overloon.

Centenares de caza-bombarderos cacionaron, ametrallaron y bombardearon en picado ayer la ciudad de Aquisgran. La caza enemiga despegó para oponerse a nuestro intento; fueron derribados 12 aparatos y averiados muchos más por la pérdida de cuatro aviones propios. El enemigo ha desen-

cadenado un fortísimo contraataque con tanques e infantería en el sector de Bardenburgo, al Norte de Aquisgran. Nuestra artillería rechazó contraataques enemigos anteriores en las cercanías de Verlaufenheide y Haaren. Se lucha todavía en Haaren y Wurselen, donde hemos liquidado una bolsa de resistencia enemiga. El miércoles por la noche la aviación alemana atacó nuestras tropas en los sectores de Schaufenberg y Sierdorf, al Este de Aisdorf; al Sureste de Geilekirchen ha aumentado el fuego de barrera artillero del adversario.

Las ciudades de Aldenhoven y Langerwehe han sido bombardeadas por nuestra aviación. Continúa la actividad de patrullas al Norte de Monschau, donde nuestras tropas tropiezan con fuego artillero y de morteros esporádico.

Al Este de Luneville, nuestras fuerzas han avanzado hasta el lindero oriental del bosque de Parroy; hemos limpiado de enemigos la ciudad de Parroy. En el sector Epinal-Belfort, las tropas aliadas han efectuado considerables progresos en el recodo del río Moselotte, al Norte de Le Thillot. Hemos tomado varios pueblos. Han sido reconquistados fuertes contraataques enemigos en esta región.

En los Vosgos no se señalan más que duelos artilleros y actividad patrullera.

PARECE QUE LOS ALEMANES SE DISPONEN A EVACUAR EL NORDESTE DE HOLANDA

Bruselas.—Todas las rutas que salen de Rotterdam por el Sur y el Este se encuentran atestadas de vehículos

de transporte, lo que hace suponer que los alemanes se disponen a evacuar el Nordeste de Holanda, dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana.

LA DESTRUCCION DE AQUISGRAN

Bruselas.—El general Eisenhower ha declarado que la destrucción de Aquisgran es una cuestión puramente táctica y que solo ha recurrido a ello después de invitar a los alemanes que eligieran entre la rendición o la destrucción total.—Efe.

(Continúa en última página)

EL DISCURSO DEL SEÑOR LEQUERICA

reproducido en Buenos Aires y Londres

Buenos Aires.—Los diarios publican extensamente las palabras del señor Lequerica, ministro de Asuntos Exteriores, ante los representantes de las naciones americanas en el Palacio de Santa Cruz, destacando las que se refieren a los Estados Unidos, nación a la que el Mundo hispanoamericano debe permanecer unido en la gran tarea de elevar a la Humanidad y mejorar su suerte.—Efe.

Londres.—La Agencia Reuter reproduce un extracto de la alocución dirigida por el ministro español de Asuntos Exteriores a los diplomáticos de los países iberoamericanos, con motivo de la Fiesta de la Raza. — Efe

Atenas ha sido evacuada por los alemanes

La población es declarada ciudad abierta

Londres.—Atenas ha sido evacuada por los alemanes y declarada ciudad abierta, dice la Agencia Reuter, según informaciones fidedignas—afirma—llegadas a El Cairo.—Efe.

LA LIBERACION DE ATENAS ES SOLO CUESTION DE HORAS

El Cairo.—La liberación de Atenas es sólo cuestión de horas, según noticias fidedignas recibidas en El Cairo. Según estas, se lucha actualmente en las afueras de la capital, a donde se han retirado los alemanes. Existe la posibilidad de que el Gobierno griego pueda volver a su residencia oficial muy en breve. Ya están ultimados los preparativos para que Papandreu y sus ministros puedan ir en avión hasta Atenas tan pronto como se hayan marchado los alemanes.—Efe.

AVANCES EN EL FRENTE ITALIANO

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

Se lucha duramente desde ayer en el frente del V ejército, a través de la carretera Florencia-Bolonia. Tropas del VIII ejército han ocupado el pueblo de Montiano, al Sur de la carretera principal Rimini-Bolonia, y se aproximan al monte del Erta. Más al Oeste, en el sector montañoso, nuestras fuerzas han conquistado monte Di Ruilato.—Efe.

PROGRESOS ALIADOS EN ITALIA

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—Se lucha duramente esta tarde—declaran oficialmente—por la posesión de Livernano, en la carretera de Florencia a Bolonia y a 20 kilómetros de esta última ciudad.

Los alemanes resisten enconadamente en todos los puntos y lanzan numerosos contraataques.

En el frente del octavo ejército, añade la información, merece destacarse la conquista de monte Nove, desde el que los alemanes contuvieron el avance aliado por la carretera Rimini-Bolonia.—Efe.

ATAQUES RECHAZADOS

Berlín.—Del comunicado alemán: En Italia, después de los vanos intentos de captura efectuados en un amplio frente, el adversario concentra sus fuerzas en las montañas de Etruria y en el sector costero del Adriático. Todos los ataques realizados ayer fueron rechazados. Sólo en un reducido sector pudo avanzar algunos centenares de metros. En la costa del mar de Liguria, el adversario realizó varios ataques infructuosos.—Efe.

TRES PROCLAMAS AL PUEBLO GRIEGO

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—Han sido lanzadas tres proclamas radiadas al pueblo griego para pedirle coopere con las fuerzas británicas que ya se encuentran en aquel país y con las expediciones de socorro que en breve llevarán víveres y medicamentos.—Efe.

OFENSIVA GENERAL DEL VIII EJERCITO EN ITALIA

Nueva York.—Las tropas británicas del VIII ejército—dice Radio Nueva York—han roto la barrera que durante diez días se opuso a su progresión hacia el valle del Po y avanzan en una ofensiva general, ganando terreno en todos los puntos, salvo en la estrecha faja costera adriática.

Roosevelt está al tanto de las conversaciones de Moscú

Washington.—El presidente Roosevelt, manifestó a los periodistas que está completamente al tanto de las conversaciones que en Moscú están celebrando Churchill y Stalin. Roosevelt manifestó estupor al preguntarle un corresponsal si el primer ministro británico hablaba en Moscú también en nombre los Estados Unidos.

MOLOTOF, CELEBRA VARIAS ENTREVISTAS

Londres.—El comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotof, ha recibido al primer ministro británico Mikolajczyk; al ministro de Asuntos Exteriores, Romer, y al presidente del Consejo polaco, Grabski, por primera vez desde su llegada a la capital soviética, según informan de Moscú. La entrevista tuvo el carácter de visita de cortesía y fue breve.—Efe.

Próxima reunión de la Comisión de Gobernación de las Cortes

Ultimará el proyecto de ley de Sanidad nacional

Madrid.—El día 18 se reunirá la Comisión de Gobernación en el Palacio de las Cortes Españolas para ultimar el proyecto de ley de Sanidad nacional.

La Comisión de Justicia se reunirá diariamente para ultimar la ponencia referente al Código de Justicia Militar, y el lunes se reunirá para examinar la reforma de la ley Hipotecaria. Cifra.

sus surcos y los productores del campo castellano residentes en Belorado y pueblos de su comarca, acudieron plé- tóricos de entusiasmo y curiosidad al acto sindical.

Belorado tiene un amplio local apropiado para la celebración de actos de esta clase, pero, fue tan notoriamente insuficiente, que hubieron de tomarse medidas por las autoridades locales al efecto de que entrasen en el mismo los productores varones que se estimaban tenían, lógicamente, un mayor interés por conocer las consignas que iban a darse, no obstante lo cual, la totalidad de los asientos, pasillos, escaleras de acceso y hasta la misma plaza pública, estaban abarrotadas de productores que, en gran parte, no pudieron escuchar el acto de orientación sindical.

El local, profusamente adornado de emblemas y banderas del Movimiento, presentaba un magnífico aspecto, en el que se encuadraba el fervoroso entusiasmo de aquella ingente masa de productores.

El delegado local sindical presentó a los oradores, camaradas Dancausa y Suárez de la Dehesa, subjefe provincial del Movimiento.

Fernando Dancausa, comenzó diciendo que hablar de elecciones es manejar un término demasiado peligroso y muy propicio a falsas interpretaciones por parte de quienes aún siguen embobados por las cantinelas liberales, explicando las marcadas diferencias existentes entre estas elecciones y las del viejo estilo, que no son

(Continúa en la página siguiente)

La festividad de Santa Teresa de Jesús BELORADO, VIBRA FERVOROSO ANTE LAS ELECCIONES SINDICALES

La Sección Femenina celebrará diversos actos mañana, domingo

Mañana, día 15, fiesta de Santa Teresa de Jesús, patrona de la Sección Femenina, se celebrará una misa, a las once, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, oficiada por el asesor religioso de la S. F. del Frente de Juventudes, don Julio Díez y Díez, y la plática a cargo del asesor religioso de la S. F. don Damián Peña, quedando invitadas a la misma, por la presente nota todas las camaradas de la Sección Femenina, tanto activas como pasivas, flechas y flechas azules, que deberán asistir completamente uniformadas.

A las doce, en el patio de la Casa del Cordón, se verificará el paso a la S. F. de las Flechas Azules que hayan cumplido los 17 años y allí formadas S. F. y Frente de Juventudes, el jefe provincial del Movimiento procederá a tomar el juramento de F. E. T. y de las JONS a las nuevas camaradas.

Con motivo de dicha festividad habrá una emisión extraordinaria de Radio a las nueve y media de la noche.

El Cuerpo de Intendencia a su excelsa Patrona

El Cuerpo de Intendencia, con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, su Patrona, ha organizado diversos actos conmemorativos.

Los festejos darán comienzo a las once de la mañana de hoy, en que serán inaugurados, distribuyéndose los premios correspondientes a los concursos literario y deportivo, celebrados entre clases y soldados de la Agrupación número 6. A las doce, será servido en el Hogar del Soldado un vermouth a la tropa, entre la cual se distribuirá media hora más tarde la comida.

A la una y media, comida de suboficiales a la que asistirán invitados de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición.

Por la tarde, a las seis, función cinematográfica en el "Teatro Cine Avenida", proyectándose la graciosa película "Ella y su secretario". Como fin de fiesta, "Espectáculos Muntané" presentará a José Bayón Montes, con sus exhibiciones de música moderna en imitaciones instrumentales acompañada a la guitarra por Andrés Gar-

oía Aramburo; Libia Morales y Manolo Perea, notable pareja de canciones populares mejicanas —rancheiras, tangos criollos y danzones cubanos— y Carmencita Cruz, eminente estrella del arte caní, acompañados por la orquesta que dirige el maestro Nebreda.

A las ocho y media de la noche, retreta floreada y a las diez y media, en el Teatro Principal, representación por el Orfeón Bungalés, de las "Estampas folklóricas castellanas".

Día 15.—A las ocho, diana floreada.

A las once, misa solemne en la iglesia de los PP. Carmelitas, con intervención del Coro de la Comunidad y sermón por el capellán primero encargado de la asistencia religiosa por el Agrupación de Intendencia número 6, Dr. D. Santiago Gallego Blesa.

A la una de la tarde, comida extraordinaria, invitándose a clases y soldados de las Armas y Cuerpos residentes en la Plaza.

A las tres y media, en el patio del Cuartel, concurso de canciones y bailes regionales, celebrándose al final carreras de cintas y gallos, cucufias y otras distracciones de humor.

A las siete de la tarde, el grupo artístico del Hogar del Soldado representará el juguete cómico, de asunto militar, "Dos horas de arresto".

Los festejos y actos conmemorativos concluirán el próximo lunes, a las diez de la mañana, con una misa rezada por los difuntos del Cuerpo en la misma iglesia del Carmen.

Notas militares

ACADEMIA DE INGENIEROS

A petición propia causa baja definitiva en la Academia Militar de Transformación de Ingenieros, el caballero oficial cadete D. Fernando Roda Casinello.

MABRIS

Confección de canastillas y modelos para niños
Artículos de fantasía para señora

Presenta su colección en la tarde del 13 y todo el día 14, en el

HOTEL CONDESTABLE

(Viene de la página anterior)

las que vienen a propagar, porque significaría entonces una franca y verdadera retirada.

"Nuestra concepción de la sociedad y del hombre —continuó diciendo— permite encauzar la marcha del Estado por los mismos senderos porque un día caminará en las horas de esplendor de nuestra Historia. Cada hombre es miembro de una familia, de un municipio y de un sindicato. La familia es la célula primaria de la organización humana; el municipio encarna la vida social y la necesidad de normas comunes de convivencia; el Sindicato, es la representación tradicional de una unidad de trabajo y de actividad. Y el Estado Falangista, que no pretende erigirse en dictador frío y absoluto, armoniza los intereses nacionales, que nunca pueden supeditarse a la voluntad de la mitad más uno de los electores, con la convivencia social y del trabajo".

Continuó diciendo que los trabajadores necesitaban un contacto directo y cordial con los Sindicatos y de ahí la necesidad de que el representante del trabajador fuera elegido por sus mismos compañeros contando entre ellos con un prestigio y una as-

ANUNCIOS OFICIALES

Parque y Talleres de Automovilismo «Dos de Mayo»

Necesitando estos talleres 10 oficiales mecánicos, 9 ayudantes mecánicos, 2 oficiales guarnicioneros tapiceros y 2 chapistas, quien desee ocuparlas se presentará en los mencionados Talleres a fin de ser examinado.

SUBASTA

El día 22 del corriente se verificará la de la casa-taberna de San Medel, bajo el pliego de condiciones que se halla en la Alcaldía.

ciencia nacidas de la amistad y el compañerismo.

Contrastó el panorama grave y desquiciado del orden y del equilibrio social del mundo con la tarea de ordenación social emprendida sobre el suelo español por la voluntad firme y serena de Franco y terminó el camarada Dancausa exhortando a los trabajadores a que cumplieran con lo que es un deber nacional, señalándoles, aún a los que hayan perdido la fé, que la gran traición de esta hora es la desunión y las intrigas disgregadoras.

A continuación, el subjefe provincial del Movimiento, desarrolló la parte política del acto. Comenzó exponiendo la clasificación que podía hacerse del público que había acudido, señalando que no venía a hablar a los convencidos, sino a los remisos, a los tibios y a los enemigos. Explica la naturaleza jurídica de los Sindicatos de la Falange y cómo ellos son una unidad natural que abarca no solamente a los expresamente sindicados, sino a todos los productores que, desarrollan su actividad en una determinada y concreta profesión u oficio, ya que del mismo modo que la relación de un hombre con un municipio es un vínculo necesario, el encuadramiento del individuo en una agrupación laboral es también un vínculo imprescindible.

Prosigue relatando la actividad sindical desarrollada por la Falange, encadenando la argumentación hasta señalar como conclusiones que las elecciones sindicales tienen un interés para el propio productor, no para la organización política que sin ellas ha vivido hasta ahora y ha logrado tan extraordinarios avances sociales y que los Sindicatos, regidos por la voluntad de aquellos que los constituyen, son la más segura garantía de conseguir las realizaciones revolucionarias.

Termina el subjefe provincial recordando que, al ser todos españoles, que es una de las pocas cosas que se puede ser en la vida, hemos de contemplar cada día esta hermosa realidad

que es España y por ella, tenemos el deber de laborar tenazmente.

Las manos callosas de los trabajadores del campo y del taller, subrayaron con aplauso entusiasta las consignas que recibían. Durante todo el acto, el caluroso fervor se reflejaba en los rostros de todos los asistentes.

Terminadas las intervenciones de los oradores, se cantó el "Cara al sol" con voz recia y unánime propia de quienes mostraban en ella el convencimiento y la emoción.

Posteriormente, el camarada subjefe provincial, se reunió en privado con un buen número de camaradas de la Falange belforana, con los que sostuvo un amplio cambio de impresiones sobre problemas políticos y administrativos de la localidad.

Belorado ha vivido en este día una de las más profundas y auténticas jornadas nacional-sindicalistas.

Inauguración de Cursos de Enseñanzas Especiales

Días pasados, tuvo lugar el acto de apertura de los Cursos de Enseñanzas Especiales que el Frente de Juventudes, organiza anualmente, con el fin de elevar el nivel cultural de sus afiliadas, de formarlas debidamente, y de descubrir y perfeccionar las aptitudes de cada una.

La Regiduría provincial del Frente de Juventudes, haciéndose eco de las necesidades de sus camaradas, ampliará estos Cursos, muy en breve, con clases de Taquigrafía y Mecanografía.

Dieron ya comienzo las de Cultura General, Costura, Corte y Música, con una matrícula muy superior a la asignada para cada enseñanza y contando con profesorado competente en cada materia.

A la inauguración del curso 1944-1945, celebrada en la Casa de Flechas, asistió la delegada provincial de la Sección Femenina y diversas jerarquías del Frente de Juventudes, haciendo uso de la palabra la regidora provincial, que se dirigió a todas las alumnas, animándolas a superar los magníficos resultados que en años anteriores han venido dando los cursos a que hacía referencia.

Terminó el acto entonándose el Himno del Frente de Juventudes.

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco

CENTURIA «FERNAN GONZALEZ»
Todos los camaradas encuadrados en esta centuria, junto con los aspirantes de la misma, se presentarán mañana a las 10 y media, en el patio de la Casa del Cordón, para realizar la primera reunión una vez acabada la jornada de campamentos de verano.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las encuadradas en las Centurias de Flechas Azules, que mañana deben presentarse a las doce en punto, en el patio de la Casa del Cordón, completamente uniformadas para asistir al acto del paso de Flechas Azules a Sección Femenina.

Centuria «Isabel de Castilla»

Se pone en conocimiento de las Flechas que forman el equipo de baloncesto de esta Centuria, que los entrenamientos que habían de efectuarse en la mañana del domingo, quedarán aplazados hasta las tres y media de la tarde.

Salamanca-Gimnástica

Para asistir a este partido, saldrá del Bar Arriaga un magnífico autocar.

SALIDA de Burgos: 7 mañana

SALIDA SALAMANCA: 8 de la noche con parada en Valladolid.

BACHILLERATO

Enseñanza privada, dirigida por Licenciados en Ciencias y Letras, en la acreditada

Academia Comercial
Sanz Pastor, 18, 1.º

SE NECESITAN

conductores. Presentación en la Jefatura de Automóviles.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

EL NIÑO

Vicente Baixauli Merino

subió al Cielo a los 5 años de edad en Valencia

Sus apenados padres, don Vicente (empleado en Hacienda y aparejador de obras) y doña Mercedes; hermanas, María de las Mercedes y Teresita de Jesús; abuelos paternos, don Vicente y doña Salvadora; abuelos maternos, don Agustín y doña Ezequiela; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan a la inhumación del cadáver que se verificará mañana domingo, día 15, a las doce, en el panteón de familia del cementerio de San José de esta ciudad y a la misa de gloria que se celebrará el lunes 16, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por lo que les anticipan las gracias.

Casa doliente: San Pedro Cardeña, núm. 27.

Burgos 14 de Octubre de 1944



EL EXCMO. SEÑOR Don José Manuel Puebla y Aguirre y su hijo Don Primitivo Puebla y Fernández

fallecieron respectivamente el día 1 de Enero de 1942 y el 15 de Octubre de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su viuda y madre doña María Teresa Fernández Loma y demás familia ruegan a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones.

Las misas que se celebran mañana día 15 en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad de siete y media a doce y media inclusive, excepto la misa mayor; en los Padres carmelitas a las ocho, ocho y media y nueve y nueve y media; en los Padres Jesuitas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez; y la exposición del Santísimo en las Madres Reparadoras, así como la misa de las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Burgos, 14 de Octubre de 1944



EL SEÑOR Don José Revuelta Morante (DEL COMERCIO DE VILLADIEGO)

falleció en Villadiego, el día 13 de los corrientes, a los 49 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Francisca Martínez de la Calle; hija, María de las Mercedes; hermanos, doña María, doña Cristina, don Manuel, doña Luisa, don Francisco, don Joaquín, don Daniel, don Pedro doña María Joaquina (religiosa, ausente) y doña María Asunción; madre política doña Justa de la Calle; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

El entierro se verificará hoy sábado, a las diez, en la iglesia parroquial de Villadiego.

Villadiego 14 de Octubre de 1944

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 13, resultó premiado el número 912.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO:
Defunciones: Santiago Ezquerro San Martín, de Burgos, 4 meses, Casa de Caridad.

Mateo Vallejo Revuelta, de Espinosa de los Monteros, 48 años, Hospital provincial.

Isabel González Martínez, de Lermilla, 73 años, Morco 3.

Félix Fernández García, de Santa María Garona, 29 años, Hospital Militar.

Pedro San Juan Mendoza, de Guirri (Logroño), 58 años, Hospital provincial.

Narciso Gómez Gómez, de Campino, 55 años, Hospital provincial.

NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado notario de Espinosa de los Monteros, don Justo Uriarte Zamacona.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 689,2; a las dos de la tarde, 690,0; a las siete de la tarde, 689,7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 11,6; mínima a la sombra 1,4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana S.S.W.—2 Km; a las dos de la tarde, S.S.W.—6 Km; a las siete de la tarde, S.W.—6 Km.

Treinta y tres mil pesetas de premios en la rifa a beneficio del Hospital de San Juan

El Hospital de San Juan, institución eminentemente burgalesa es un permanente llamamiento a la caridad de todos los corazones.

Pero si los desvalidos deben hallar esa asistencia con prodigalidad y largueza, he aquí que a todos los amantes de la caridad se les ofrece hoy por el Excmo. Ayuntamiento una ocasión inigualable: la próxima rifa benéfica que se celebrará el 4 de Noviembre, en combinación con la Lotería Nacional.

Nada menos que TREINTA Y TRES MIL PESETAS van a adjudicarse en premios.

Un dormitorio, un comedor y una sala, valorado todo ello en 15.000; una motocicleta, un aparato de radio, una máquina de escribir, una máquina de coser, una bicicleta de señora y otra de caballero.

Es decir, que ejerciendo la caridad, se ofrece a los burgaleses amantes del Hospital de San Juan una oportunidad ideal para probar su suerte, para convertirse en dueños de tan valiosos premios.

TREINTA Y TRES MIL PESETAS! Nada menos.

EL CUERPO DE CORREOS conmemora la festividad del Pilar

Con la solemnidad acostumbra la celebró el Cuerpo de Correos de Burgos, la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar, con una misa de comunión en la iglesia de la Merced, en la que ofició el muy ilustre señor don Pedro Ruiz Monge, canónigo de la S.I.C.B.M., ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. P. Sagredo, S. J., y entonando motetes durante la Santa Misa, el coro de niños del Círculo Católico de Obreros.

Presidieron el acto, en unión del administrador principal don Manuel Pérez Hernández, el jefe del Centro de Telégrafos don Godofredo Gutiérrez y el señor Bedoya en representación del Excmo. Ayuntamiento, acompañados del presidente de la Hermandad de Telégrafos, distintas comisiones y todo el personal franco de servicio.

Después del acto religioso se reunieron todo el personal e invitados en el restaurante El Castellano, donde se sirvió un desayuno, reñando gran alegría y prolongándose la fiesta hasta mediodía.

Con este motivo y el de haber sido consagrada oficialmente por el Gobierno Patrona del Cuerpo de Correos a Nuestra Señora la Virgen del Pilar, se cursaron telegramas de felicitación y adhesión al ministro de la Gobernación y director general del ramo.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Hoy, día 14 es el último día señalado por esta Delegación provincial para la entrega de las Hojas de Empadronamiento, en las tiendas números 14, 17, 19, 23, 39, 40, 45, 47, 49, 59, 65, 75, 89 y 99 y Economato Textil.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas interesadas que todavía no hayan presentado dichos padrones, lo efectúen durante el día de hoy y horas de nueve y media a una por la mañana y de cuatro a siete por la tarde, en evitación de la sanción que se impondrá a todos los titulares de las cartillas de racionamiento que no eumplan lo dispuesto.

Provisión de plazas temporeras

Como continuación del anuncio de esta Delegación provincial, publicado en la Prensa de esta capital, el día 12 de los corrientes, relacionado con la provisión de tres plazas de oficiales y una de auxiliar mecanógrafo, ambas temporeras por un plazo de dos meses y con sueldos de 500 y 400 pesetas mensuales, respectivamente, se hace saber a todas aquellas personas varones, mayores de 21 años y menores de 42, que deseen ocuparlas y que reúnan algunas de las condiciones siguientes:

- 1.º Ser militante de F.E.T. y de las JONS
- 2.º Ser camisa vieja.
- 3.º Ser excombatiente de la Guerra de liberación o de la División Azul, que se personen el lunes 16, a las 18 horas, en estas oficinas de Abastecimientos y Transportes, sitas en calle de Vitoria núm. 10, acompañados de la documentación que acredite tales extremos, al objeto de sufrir un examen de aptitud.

Gobierno Civil

SANCIONES A VARIOS PANADEROS

Con esta fecha ha sido impuesta una multa de ciento cincuenta pesetas a cada uno de los panaderos que a continuación se citan por no haber retirado de la Delegación de Abastecimientos y Transportes, dentro del plazo señalado, los duplicados de los censos o padrones de clientes, con el fin de consignar en ellos el número de las cartillas y categorías de las mismas correspondientes al cuarto ciclo.

Don Antonio López, don Daniel Maté, don Ehas Gómez, don Federico Terán, don Florencio Ubierna, don Heraclio de la Fuente, señora viuda de Taboada, don Honorato Rupelo, don Jesús Reguera, don José Gutiérrez, don Lorenzo Sáez, don Moisés Rodrigo, don Pablo Hernando.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento que, según ha dispuesto la Comisaría de Carburantes Líquidos, la entrega de cupos fijos termina definitivamente el día 20 de cada mes.

En consecuencia, esta Junta provincial suspenderá la entrega de cupos fijos correspondientes al mes de Octubre el día 21 del corriente, empezándose a entregar los cupos de Noviembre a partir del día 23 del actual.

A los usuarios de tarjetas clase "A" —Turismo— se les seguirá sancionando si no retiran el cupo correspondiente antes del día 21 de cada mes como está ordenado.

Diario de Burgos APARTADO 48

CARTELEERA

Teatro Principal
Gran Cinema
HOY
A las seis
 Función dedicada a los niños

PINOCHO
 Fantástico éxito
 A las 8

PINOCHO
 Sinfonía en color
 Verdadero suceso artístico

NOCHE
 Función de la Patrona de Intendencia

ORFEON BURGALÉS

CINE AVENIDA
 HOY sábado, a las 10'45 GRAN GALA

Una espléndida creación de dos grandes estrellas
CHARLES BOYER y **MARGARET SULLAVAN** en **CITA DE AMOR**

COLISEO CASTILLA
 Hoy a las 6'10, 8 y 10'45 (numeradas)
 El acontecimiento cumbre esperado
RIGUROSO ESTRENO de

"EL HIJO DE MONTECRISTO"
 MONTECRISTO, el hijo del héroe legendario — El misterioso enmascarado vuelve — El film de palpitante emoción
ENCARGUE SU LOCALIDAD

CINE CALATRAVAS
 Hoy a las 6, 8 y 10'45 noche
ESPECTACULAR ESTRENO



ASESINATO EN SOHO

CINE RECORDON
Jean ARTHUR
el DIABLO BURLADO
Robert CUMMINGS
Charles COBURN
 Funciones: 6, 10, 8 y 10 3/4



NOTAS DEL ARZOBISPADO

Campaña pro Seminario

Continúan llegando de la capital y la diócesis las noticias sobre el éxito de la campaña «PRO SEMINARIO» en el presente curso académico. Es mayor cada año el número de párrocos y párrocas que se distinguen por su generosaidad y celo en favor de esta obra de las vocaciones sacerdotales, la más importante y trascendental en la diócesis.

En la importante villa de Ariza no sólo hay que destacar el gesto magnífico de la Sociedad Cristallera que rescamos en días pasados, sino que el Ayuntamiento por su parte ha contribuido con 100 pesetas y el pueblo con 623'45 pesetas. Hasta el presente la colecta PARROQUIAL más espléndida ha sido la de Aguilar de Campoo que se ha triplicado en relación con años anteriores, entregando 2.100 pesetas: Castrillo de don Juan, aparte de buena colecta en especie, ha entregado 858'60; Mansilla de la Sierra, 434'60 pts. Pradoluengo, 1.159'25 pts.; En Burgos, una Comunidad religiosa, 400 pts.; Don Gerardo Mateo, 100 pesetas; Don Luciano Huldobro, 50 pesetas; D.ª Máxima Muñoz, 50 pesetas.

Total: que la campaña ha llegado, produciendo resultados alaguetos, a los extremos de las Diócesis, limítrofes con Palencia, Santander y Logroño.

CATOLICOS BURGALÉSES: Aportad vuestro óbolo a la obra del Seminario. La suscripción está abierta todos los días de once a una de la mañana en las oficinas de la Secretaría de Cámaras y Gobierno en el Palacio Arzobispal.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 13 de Octubre de 1914

Anoche, en el Hotel Norte, se celebró un banquete de 80 cubiertos, ofrecido por el Círculo Conservador a don Juan de la Cierva.

Pronunciaron patrióticos brindis los señores Aparicio y la Cierva.

Esta mañana visitó el señor la Cierva la Catedral, San Nicolás y el Museo y después se trasladó a la Audiencia, donde había numerosos letrados y público ávidos de escuchar el informe de don Melquiades Alvarez.

Rectificaron los señores La Cierva y Alvarez y quedó el pleito para sentencia.

—El concurso de bocetos para la pintura del telón de boca del Teatro Principal, ha sido declarado desierto por no reunir méritos suficientes ninguno de los dos proyectos presentados.

DEPORTES

Balón a mano

El equipo de la Sección Femenina a Bilbao

Hoy, sábado, saldrán para Bilbao las camaradas que constituyen el equipo de balón a mano de la Sección Femenina, al objeto de jugar con el titular de aquella capital el segundo partido correspondiente al III Campeonato Nacional.

Por segunda vez en quince días, nuestro equipo habrá de enfrentarse con un rival de mayor categoría, que ha tomado parte ya en otros dos Campeonatos nacionales. No obstante, nuestras camaradas después del honoroso empate con el Logroño y del entrenamiento de estos días, van animadas del mejor espíritu.

BOLOS

Mañana, en Villimar puede salir el CAMPEON

Con clara visión deportiva, Educación y Descanso de Burgos, organizó el Campeonato de Bolos, que con tanto éxito de público y verdaderos aficionados se viene desarrollando.

Pese a la inclemencia del tiempo del pasado domingo y al aire libre, los equipos finalistas de Burgos A y D, se enfrentaron en Quintanadueñas venciendo en esta primera eliminatoria el equipo A por cuatro juegos a tres, pero como está final es a dos partidas, mañana, domingo, tienen que jugar de nuevo los citados equipos en Villimar.

Si vence nuevamente el equipo A se proclamará campeón burgalés (provincial) de esta especialidad, pero si logra el triunfo el equipo D tendrán que jugar el desempate en Burgos en la bolera de "La Bombilla", con lo que la afición burgalesa podría saborear en casa una emocionante competición, dentro de una noble lid deportiva, el juego viril casi olvidado y desconocido por la mayoría.

G. G.

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Calixto, p., Gaudencio ob., Evaristo mr. Bernardo cfr.
 Misa con rito doble y color blanco de S. Calixto 2.º oración por la paz. Prefacio de apóstoles.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica XX de Pentecostés. Ss. Teresa de Jesús vg. Bruno ob. y Fortunato mrs.
 Misa con rito semidoble y color verde, de la Dominica XX, 2.ª oración de Sta. Teresa, 3.ª por la paz; Prefacio de Trinidad.

CULTOS

CATEDRAL.—Capilla del Sto. Cristo. Cultos mensuales a tan venerada imagen
 Día 14: por la tarde, a las siete y media con oración por el M. I. Sr. D. Lorenzo Dancausa haciéndose el ejercicio de la sabatina, terminando con la exposición menor y reserva.
CARMEN.—Novena en honor de Sta. Teresa de Jesús.
 Por la mañana, a las ocho y media.
 Por la tarde, a las siete y media.

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN:
 Hora de los actos religiosos.
 Días feriados: Mañana, santa misa a las ocho y media.
 Tarde: Santo Rosario y lectura espiritual a las siete.

Días festivos: mañana, Santa Misa a las ocho y media y nueve y cuarto.
 Tarde: santo rosario, a las tres y media.

Catequesis: En la iglesia filial de San Nicolás, desde el próximo domingo, día 15, a las diez y media de la mañana; hora en que se celebrará la misa de la Catequesis.

Comunión reparadora militar

Se invita a los Sr. Generales, jefes y oficiales de esta plaza al acto de la comunión que tendrá lugar mañana domingo a las 9 y media, en la capilla de M. M. Reparadoras (Trinías num. 6).

Ejercicios espirituales

El lunes 16, a las once, comenzará una tanda de Ejercicios para señoras, que dirigirá el R. P. Martínez S.J., en la capilla de las R.R. Esclavas del S. Corazon de Jesús.
 Las que deseen hacerlos internas o semiinternas procuren avisar pronto a las R. R.

Asamblea de A. Católica

La Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica ha celebrado la jornada de oración y estudio en los días 11 y 12.

Han asistido, además de numerosos socios de los Centros parroquiales de esta capital, representaciones de los pueblos de Oña, Villadiego, Miranda, Medina de Pomar, Aguilar de Campoo, Reinoso, Brivesca, Pradoluengo y los Barrios de Bureba.

La reunión del día 11 fué presidida por el muy ilustre señor don Buenaventura Díez, canceller secretario del Arzobispado y la conferencia estuvo a cargo del elocuente propagandista y vocal del Consejo Superior de Acción Católica don Rafael Marin Lázaro.

El día 12, después de una misa de comunión celebrada en la capilla del Seminario de San Jerónimo, se reunió la asamblea bajo la presidencia del Dr. don Mariano Barriocanal, con siliario de la Junta Diocesana de Acción Católica, quien disertó sobre la necesidad e importancia de la Acción Católica en el hombre.

A continuación informaron los delegados de los Centros parroquiales, exponiendo el estado de la asociación y actividades desarrolladas en sus respectivas localidades.

Terminó la reunión de la mañana con una magistral lección del doctor don Abilio del Campo, consiliario diocesano de la Juventud Femenina de Acción Católica.

A las cuatro de la tarde se celebró la solemne sesión de clausura bajo la presidencia del Excmo. y Rvmo. señor Obispo Vicario Capitular, con una brillante conferencia del señor Marin Lázaro sobre el funcionamiento de los Centros masculinos de Acción Católica.

El señor Obispo doctor Llorente dirigió a los asambleístas unas paternales palabras exhortandoles a llevar a la práctica las orientaciones recibidas en esta asamblea.

Terminaron los actos con una función eucarística y Te Deum oficiado por el S. E. el señor Obispo.

¿Cómo pones tantos hueyos? ¿no me lo quieres decir? ¡¡Hija!!... No es ningún secreto, porque tomo

«Five-sanil»

REPARACION DE BASCULAS

Balanzas, puentes-básculas, romanas, etc.
TRABAJOS DE SOLDADURA autógena y eléctrica
 Barrio Gimeno, 8 Taller mecánico

es, sobre todo, un hecho

SOBRE los más o menos acertados modos de exponer el significado de conmemoración tan trascendental como lo es la de la gloriosa jornada en que Cristóbal Colón avistó un Nuevo Mundo — que había de ser de España y de la Civilización — destaca el concepto "Hispanidad", fiel, absoluta y rotunda manera de manifestar la grandeza de la gran epopeya hispana.

Y el secreto reside en que "Hispanidad" ofrece con tal elocuencia expresión de un hecho real y magnífico, que su solo enunciado hace comprender con precisa claridad la magnitud del máximo acontecimiento en la Historia de la Humanidad.

Con estricta e inmejorable frase, señalaba el ministro de Asuntos Exteriores que la Hispanidad es, sobre todo, un hecho. Un hecho indiscutible, veraz y venturoso; no lírica concepción o poética invención ideológica. De ahí que la palabra responda con insuperable elocuencia.

"España es también, espiritualmente, un pueblo americano", ha dicho el señor Lequerica, indicando el sentimiento común que une a todos los países del Nuevo Continente con la nación bajo cuyos estandartes navegaron las carabelas de Colón y de cuyas entrañas salieron los guerreros, colonizadores y misioneros que portaron a las tierras descubiertas fe y cultura. Nada más lógico, que en la fecha gloriosa del 12 de Octubre, se resalte la unidad espiritual que funde en nobles anhelos a los jóvenes pueblos americanos con nuestra Patria.

En esa fusión de anhelos, identifican con la raza hispana otras no menos ilustres, animadas por noble espíritu de justicia. Hemos hablado de los Estados Unidos, con quien el mundo hispánico mantiene y ha de mantener siempre relación amiga y unidad de esfuerzo en las grandes empresas de elevación de la vida del hombre y mejoramiento de su suerte.

Magistral lección, plena de auspicios y promesas, es la que el Día de la Hispanidad ha resaltado a plano primerísimo. Ante ella se derrumban todas las imposturas de propaganda tendenciosa y surge esplendorosa la verdad de España que es factor de paz, armonía y colaboración, entre todas las razas que han poblado el continente americano y hoy marchan a la cabeza de la civilización.

¡Manifestemos el orgullo de nuestra modesta satisfacción por esta gozosa realidad de España, ofrecida al Mundo gracias a la voluntad cristiana y patriótica del régimen de Franco, providencial Caudillo de nuestros destinos!

¿Qué sucede en Guatemala?

Se habla de que el presidente de la República ha sido arrojado del poder

México.—En Guatemala están ocurriendo desde ayer sucesos políticos, según rumores que circulan aquí, procedentes de la región fronteriza. Los informes, que hasta ahora no han podido ser confirmados ni desmentidos, pues dentro de Guatemala las comunicaciones se hallan sometidas a un régimen de severísima censura, afirman que el presidente de la República, general Federico Ponce, que hace algunos meses sustituyó en el cargo al general Ubico, ha sido arrojado del poder por un golpe de Estado militar pero cuya significación política se desconoce. Sin embargo la noticia debe acogerse hasta ahora con toda reserva.—Efe.

El sorteo de la CRUZ ROJA

El «gordo» ha correspondido íntegramente a La Coruña

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado premiados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primero.—46.591, premiado con dos millones de pesetas, La Coruña.

Segundo.—5.422, un millón de pesetas, Logroño, Cazalla de la Sierra.

Tercero.—58.494, trescientas mil pesetas, Valencia.

Premiados con 50.000 pesetas:

17.471, Valencia y Bilbao.

51.651, Salamanca.

Premiados con 25.000 pesetas:

35.266, Zaragoza, Madrid.

61.427, Barcelona, Córdoba.

Premiados con 15.000 pesetas:

13.001, Barcelona.

20.473, Barcelona y Madrid.

24.938, Palma de Mallorca, Melilla.

25.972, Pontevedra.

31.109, Barcelona, Huesca.

31.364, Madrid, Barcelona.

46.289, Las Palmas.

51.128, Barcelona, Madrid.

53.362, Barcelona.

55.813, Valencia.—Cifra.

El expresidente de la Argentina, Castillo, ha fallecido

Buenos Aires.—El ex presidente de la República Argentina, Ramón Castillo, ha fallecido en su residencia de la calle Juncal, de esta capital. Sufría desde hacía tiempo una enfermedad que hizo crisis a las once de la noche.—Efe.

PERSONALIDAD DEL ILUSTRE FINADO

Buenos Aires.—El ex presidente Castillo, recientemente fallecido, nació en Catamarca en el año 1873. Durante muchos años desempeñó la magistratura y fue profesor de la Universidad de Buenos Aires. Comenzó su actuación política en el año 1930, cuando el general Uriburu, después de su golpe de Estado, le confió el cargo de interventor de la provincia de Tucumán.

Fue derrocado por la revolución de Junio de 1943 y desde entonces declinó su salud. Gran amigo de España, no se refería a la Patria de sus antepasados sin fervorosas palabras de homenaje. Estaba alejado de la política y su muerte ha causado una dolorosa sorpresa, pues ni siquiera se había anunciado la gravedad de su estado.—Efe.

Ha regresado a Madrid el jefe nacional del S.E.U. camarada Rodríguez Valcárcel

Madrid.— A mediodía de hoy y procedente de Barcelona, llegó al aeropuerto de Barajas, el jefe nacional del S. E. U. y consejero nacional del Movimiento, camarada Carlos M. Rodríguez de Valcárcel, acompañado de su secretario particular, después de haber tomado parte en los actos de inauguración del curso académico de la Universidad de Barcelona. Ha visitado diversas instalaciones del Sindicato Español Universitario y del Frente de Juventudes de Barcelona y Palma.

Todos los franceses de 18 a 47 años deberán incorporarse a las filas del Ejército

Paris.—El nuevo decreto de movilización general llama a filas a todos los franceses de 18 a 47 años de edad, según anuncia Radio París.—Efe.

EN LA QUINTA COLUMNA

Paris.—Todavía no está muerta la quinta columna de Francia. La Prensa parisina le acusa de difundir rumores perjudiciales para el bienestar de la nación. Gran número de colaboracionistas — dice la Prensa parisina — se pasean ahora por las calles de uniformes en compañía de personalidades aliadas, los cuales insinúan que si las fuerzas angloamericanas se marcharan de Francia, la nación quedaría envuelta en el desorden más es-

Un acuerdo entre Japón y la U. R. S. S.

Un barco nipón transportará mercancías desde un puerto ruso, para prisioneros de guerra e internados

Tokio.—Un acuerdo entre el Japón y la Unión Soviética ha sido firmado hoy, según ha declarado a los periodistas extranjeros el portavoz del Gobierno nipón. Este acuerdo prevé que el Japón enviará un barco a un puerto cercano a Vladivostok para transportar 1.500 toneladas de paquetes destinados a prisioneros de guerra e internados civiles en el Japón. Como se recordará, hace algún tiempo, el Japón aceptó la proposición de Inglaterra y Estados Unidos de que unidades navales niponas recogieran en un puerto ruso mercancías para los prisioneros e internados.—Efe.

Tropas yugoeslavas han penetrado en Belgrado

Londres.— La radio "Yugoeslavia libre" publica un comunicado especial anunciando que unidades del I y XII cuerpos del ejército de liberación han penetrado dentro de las murallas de Belgrado. Tijan, a unos 18 kilómetros al Sur de la capital, y Beli Potok, a igual distancia por el Suroeste, han sido — dice igualmente el comunicado — ocupadas.—Efe.

Se combate duramente en el Este

Un intento de desembarco ruso, en Svorbe, fracasa

Riga ha sido ocupada por las tropas rusas

Berlín.—Del comunicado alemán: En los Balcanes se han librado combates con formaciones búlgaras en el sector situado al Este y Sudeste de Nisch. En el bajo Morava, al Sudeste de Belgrado, se desarrollan combates con formaciones soviéticas que habían atravesado el río. En la orilla occidental del Tisza superior, las tropas húngaras y alemanas rechazaron a los rusos en varios sectores, en el curso de contraataques. En el sector de Dereczin y de Gross-Wardein, la batalla aumentó en violencia; 70 carros blindados enemigos fueron destruidos ayer. Nuestros bombarderos diezmaron en este sector numerosas columnas adversarias. En los Besquides orientales, el enemigo reanudó sus ataques contra las carreteras de los desfiladeros, después de haber recibido refuerzos, pero no consiguió progreso alguno.

Al Norte de Varsovia, los rusos atacaron con nuevas divisiones nuestras líneas. La mayor parte de los ataques fueron rechazados por el fuego de nuestra artillería; los otros lo fueron con combates a corta distancia. Cerca de Rozan, el enemigo pudo avanzar sólo en una extensión mínima de terreno y sufrió pérdidas sangrientas, muy elevadas gracias a nuestra tenaz resistencia. En el sector del bajo Niesamo, han rechazado todos los ataques.

Berlín.— Entre Murmanisk y la costa del mar Artico, los soviets tienen concentrados trescientos carros de combate. Según la Oficina de Información Internacional, los soviets se proponen desecadenar una gran ofensiva contra las fuerzas alemanas que luchan en el Norte de Finlandia y avanzar hacia Noruega septentrional.

LOS RUSOS SE PROPONEN DESECADENAR UNA GRAN OFENSIVA

RIGA HA SIDO OCUPADA POR LAS TROPAS RUSAS

Londres.— Radio Moscú anuncia que Riga ha sido ocupada por las tropas rusas.—Efe.

enemigos, con numerosas fuerzas de infantería y de carros; fracasaron todos ante la resistencia de nuestras tropas.

Un nuevo intento de desembarco en la península de Svorbe ha fracasado. Numerosas lanchas de desembarco fueron destruidas y hechos varios centenares de prisioneros.

En Finlandia central los movimientos alemanes prosiguen según las órdenes recibidas. En el frente del Océano Glacial, nuestras tropas que se retiraron a la cabeza de puente de Petsamo, han rechazado todos los ataques

LOS RUSOS SE PROPONEN DESECADENAR UNA GRAN OFENSIVA

Berlín.— Entre Murmanisk y la costa del mar Artico, los soviets tienen concentrados trescientos carros de combate. Según la Oficina de Información Internacional, los soviets se proponen desecadenar una gran ofensiva contra las fuerzas alemanas que luchan en el Norte de Finlandia y avanzar hacia Noruega septentrional.

RIGA HA SIDO OCUPADA POR LAS TROPAS RUSAS

Londres.— Radio Moscú anuncia que Riga ha sido ocupada por las tropas rusas.—Efe.

DESEMBARCO DE NUEVOS REFUERZOS ALIADOS EN LA ORILLA SUR DEL ESTUARIO DEL ESCALDA

Se habla de una línea alemana de defensa en Holanda central

(Viene de primera página) COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica

A pesar de la creciente actividad aérea enemiga, nuestras tropas han resistido nuevamente los ataques de los canadienses en la cabeza de puente al Sudeste de Breskens. En Holanda, desde la desembocadura del Escalda hasta el Mosa, fueron rechazados los ataques locales del adversario.

En la batalla que se libra alrededor de Aquisgrán, los norteamericanos han utilizado sobre todo potentes formaciones aéreas. Fracasaron en la periferia oriental de la ciudad ataques de los elementos blindados y de la infantería enemiga, con pérdidas sangrientas para los atacantes. Contraataques de nuestras fuerzas rechazaron al adversario al Norte y Noreste de Aquisgrán. El enemigo ha atacado nuevamente nuestras posiciones de montaña a ambos lados de Remiremont. Después de encarnizados combates pudieron reconquistar una altura y algunas partes de terreno forestal.

Persiste contra Londres el fuego de la V-1.—Efe.

LOS ALIADOS SE ABREN PASO EN EL CENTRO DE LA CIUDAD

Bruselas.— Las fuerzas del primer ejército norteamericano procedentes de los suburbios del Norte de Aquisgrán, se abren paso lentamente hacia el centro de la ciudad, después de durísimas luchas en dos distritos industriales dice un corresponsal de la Prensa combinada americana. Afase que llevan ocupada casi la tercera parte de la ciudad.—Efe.

EN EL FRENTE DEL OESTE HAN INICIADO LOS ALIADOS UN DOBLE ATAQUE

Paris.—Un doble ataque ha sido iniciado por las fuerzas del mariscal Montgomery y las del general Hodges en el frente del Oeste. No se tienen noticias aún de ningún gran ataque ni detalles de los progresos realizados.

Han sido arrojadas ruelas octavillas sobre Aquisgrán, mientras se estrecha lentamente el cerco de la ciudad.

Al Este de Stolberg, los norteamericanos ganaron terreno.—Efe.

SE ASEGURA QUE ES MUY CRITICA LA SITUACION DE LOS CANADIENSES EN BRESKENS

Berlín.—La situación de los canadienses que desembarcaron al Este de

Regresa a Madrid la hija del Caudillo

En Alicante fué cumplimentada por el ministro de Marina

Alicante.— A las once de la mañana, la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, salió del hotel donde se ha hospedado, acompañada del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y de las señoritas Margarita y María del Carmen Moreno, hijas del ministro de Marina, y Maruja Basterreche, hija del almirante jefe del Departamento marítimo de Cartagena, con objeto de visitar el aeródromo de Rabasa, cercano a esta capital.

La señorita Carmen Franco Polo, visitó con todo detenimiento las distintas instalaciones de la base aérea donde fué después agasajada.

A su regreso del aeródromo, coincidió su llegada al hotel con la del ministro de Marina, almirante Moreno, que saludó a la hija de Su Excelencia.

Inmediatamente después, la señorita Carmen Franco Polo, se despidió de las esposas de las autoridades y acompañada de las hijas del ministro de Marina y del almirante Basterreche, subió al coche y emprendió el viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

EL PUEBLO DE SANTA POLA ENTREGA UNA MEDALLA DE LA VIRGEN DE LORETO A LA HIJA DEL CAUDILLO

Alicante.— Antes de emprender el viaje de regreso a Madrid, la hija del Caudillo fué objeto de un homenaje en el pueblo de Santa Pola. El alcalde de dicha localidad pesquera y el párroco la hicieron entrega de una medalla de oro y cadena, maravillosamente labrada, con las insignias de la Virgen de Loreto. La hija del Generalísimo agradeció, emocionada, el presente.—Cifra.

Breskens es muy crítica, según se anuncia oficialmente. Las baterías alemanas bombardean continuamente las concentraciones canadienses.

¿UNA LINEA ALEMANA DE DEFENSA A TRAVÉS DE HOLANDA CENTRAL?

Londres.—Las aguas que unen la bolsa alemana del Sur del Escalda y las islas de Zelanda, han aparecido cubiertas de barcazas y buques de poco calado lo que hace creer en la evacuación de los alemanes que están luchando encarnizadamente en aquella, dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército canadiense; entre las barcazas hay muchas que ostentan la Cruz Roja, destinadas, al parecer, a retirar los heridos.

El grupo aéreo, que ayer realizó 784 salidas — número que nunca había sido alcanzado hasta ahora — atacó, continúa el enviado especial, un centenar de barcazas e hizo blanco en la mitad de ellas; también alcanzaron las estaciones de radio de Radar, en la isla de Walcheren, y de Breskens. En la retaguardia alemana se observan grandes movimientos en dirección Oeste, que parecen indicar el propósito de establecer una línea defensiva a través de Holanda central, desde S'Hertogenbosch (Bois le Duc) a Bergen op Zoom, en la costa, por Tilburgo y Brada; tales movimientos son objeto de duro castigo por la aviación aliada.—Efe.

El petrolero "Campestre" sufre algunas averías a causa de una galerna

Bilbao.— El buque tanque de la CAMPSA "Campestre" que había salido de Pasajes en lastre para Aruba, a fin de recoger un cargamento de combustible para las necesidades nacionales, debido a la fuerte galerna que existe en el mar ha sufrido algunas averías en la maquinaria y el capitán ha ordenado su entrada en Santander, donde ha quedado fondeado. También por la fuerte galerna entraron de arribada forzosa en el puerto los vapores "Landro" que se dirigía de Gijón a Pasajes con cargamento de carbón y el "Paco García",

Bonomi pide que Italia sea considerada como país aliado

Roma.— Bonomi ha pedido que Italia pase a ser considerada como nación aliada, en un discurso radiofónico ayer a los Estados Unidos, con motivo del Día de Colón.—Efe.